

## Las tropas de Castilla liberaron ayer cinco pueblos y tomaron importantes posiciones en el frente de Teruel

### Persiste el temporal de lluvias dificultando las operaciones

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor  
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

Persiste el temporal, dificultando las operaciones, aunque no ha impedido que continúe el avance de nuestras tropas de Castilla, que han ocupado varias importantes posiciones y han rebasado los pueblos de Dos Torres, Ladrúñán, Villalba Alta, Orrios y Escorihuela.

Las fuerzas de Galicia han rechazado contraataques a nuestras posiciones de Cuevas de Vinromá, causando al enemigo, enormes pérdidas, que seguramente pasan de dos mil, a juzgar por la cantidad de muertos que se ven en el campo de la acción.

Nuestra Artillería y nuestros batallones de guerra, han destruido dos trenes blindados situados ante Alcalá de Chisvert, habiéndose encontrado en ellos varios cadáveres y un cañón del 12.40.

En la región de los Pirineos nieva y se ha rechazado un pequeño intento de ataque enemigo.

Salamanca, 27 de abril de 1938.—II Año Triunfal.  
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### Crónica del frente catalán

### Los cañones cantan sus estrofas horribles entre las peñas y barrancos de las sierras turolenses

### Los soldados castellanos, al mando de Varela, avanzan arrollando todos los obstáculos y resistencias

(Crónica del enviado especial de la Agencia FARO en el frente catalán)

A pesar del mal tiempo las tropas del sector del Alfambra prosiguieron su avance, 8 kilómetros por la carretera de Ejulve a Cantavieja y 12 en la de Aliaga a Teruel.

La aviación y la artillería nacional han actuado también con mucha intensidad. Aprovechando los claros que dejaban las lluvias, nuestras baterías pesadas han bombardeado a raudales los atrincheramientos rojos de la Sierra del Pobo y Sierra Cor-

bañ, tremendo macizo que avanza al norte y este de Teruel.

Naturalmente, las operaciones por esta zona, en la que abundan las cumbres de mil metros, con pasos intrasitables han de ser lentas.

Nos hemos acercado al pueblito del Alfambra y hemos procurado ver las operaciones lo más cerca posible. Y creedme, de frente a la derecha de nosotros se levantaban los picos alisimos de Sierra Corbalán, impenetrables, coronados de negras neblarones. Retumba la artillería que deja caer sus disparos en las lejanas laderas contra un enemigo invisible, que se esconde entre las peñas y barrancos. Esta no ha dejado de batir y contrabatar la acción de las piezas enemigas que hoy parecen decididas a intervenir con decisión. Pronto caían. Nuestras escuadrillas de gran bombardeo pasan buscando los emplazamientos enemigos. Dejan caer sus pesadas bombas que hacen estremeecer los montes y que levantan montañas de tierra y humo. En los vallecillos repercuten los ecos de las explosiones.

Terminada la acción del bombardeo, comienza la intervención de la infantería. Va precedida por numerosos tanques que avanzan valientemente, sin preocuparse de los numerosos disparos que se la hace y comienzan las ametralladoras a preludiar su canción de muerte. De todas partes la misma estrofa repetida y multiplicada, como si un ataque de epilepsia se hubiera apoderado de todos. Los muchachos avanzan bajo una doble lluvia; lluvia de nubes y de fuego. Por la cuenca del río Cedrón, afluente del Alfambra, entre pedrizas de penoso camino, van en dirección de Ababuj.

Allí espera el enemigo atrinche-

do. Responde a nuestro avance con fortísima resistencia y con contraataques que quieren ser organizados pero que se desenvuelven bajo los efectos de la desmoralización. Esta resistencia le ha llevado a sufrir numerosas bajas. Entre los caídos se cuentan tres escuadrones de caballería que intentaron un ataque a nuestro flanco izquierdo. Desgraciada intervención de los jinetes rojos.

Pues bien, salvando el trozo montañoso que separa Escorihuela y Ababuj, contra un enemigo que se siente superior porque domina las alturas los soldados castellanos, pequeños en estatura pero grandes, gigantes, cuando cumplen la sagrada misión de defender tierras de España, han saltado por todas las dificultades y vencido una vez más a las ensoberbecidas brigadas internacionales. Y nos encontramos ya en las últimas estribaciones de la Sierra del Pobo, cerca de Gúdar y Cedrón, desde donde nos será permitido batir con mayor eficacia las concentraciones enemigas que ahora se esconden en los accidentes del terreno de los que van saliendo acosados por nuestras columnas.

Poco les queda ya de ocupar posiciones de privilegio, pues aunque las defendan con las uñas y dientes serán desalojados de ellas y pasarán éstas como otras, más agrestes y mejor defendidas a la España auténtica.

Cuestión de horas. Los soldados de Varela tienen tan probada historia de bravos que no tardarán muchos días sin que nos traigan pruebas tangibles de su victorioso avance.

MARIANO VILLENA

## La personalidad del Emperador del Japón

### La familia imperial japonesa es única en el mundo y su linaje ha continuado durante veinte siglos

El día 29 de abril de este año, Su Majestad el Emperador del Japón cumple treinta y siete años de edad en el mejor estado de salud para el mayor júbilo de toda la Nación entera japonesa, la Nación cuya población se cuenta hoy alrededor de diez millones.

Su Majestad Imperial HIROHITO, es el ciento vigésimo cuarto Emperador del Japón, y es hijo primogénito del finado Emperador Taisho.

Este es el décimotercer año de Showa y dos mil quinientos noventa y ocho años desde el advenimiento del primer Emperador del Japón. La Familia Imperial japonesa es única en el mundo, cuyo linaje ha estado continuando durante los veintiséis siglos desde el reinado del Emperador Jimmu.

Su Majestad Imperial nació en el Palacio de Aoyama en Tokio, el 29 de abril de 1901. A los siete años de edad, Su Majestad Imperial ingresó en el departamento elemental de la escuela de nobles, y a la terminación de sus estudios en dicha escuela en 1914, continuó los cursos de varias materias en la escuela especial establecida a propósito, bajo la dirección del Almirante Togo. En 1921, después de finalizar sus estudios especiales, Su Majestad Imperial hizo un viaje a Europa.

En 1912, el año del advenimiento al Trono de su Augusto Padre Imperial, Su Majestad Imperial fue nombrado Segundo Teniente del Ejército y Subteniente de segunda clase en la Armada, y fue condecorado con el Gran Cordon del Crisantemo. En 1914, Su Majestad Imperial fue ascendido a los rangos de Teniente en el Ejército y de Subteniente de primera clase en la Armada, de Capitán y de Teniente en 1916, y de Mayor y de Teniente-Comandante en 1920.

En 1923 los rangos de Su Ma-

jestad Imperial en los servicios de la defensa nacional eran de Teniente Coronel y de Comandante, y en 1925 Su Majestad Imperial fue promovido a los rangos de Coronel en el Ejército y de Capitán en la Armada. Al advenimiento al Trono en 1926, Su Majestad Imperial se hizo Generalísimo de los Ejércitos Imperiales.

A causa de la salud del Emperador Taisho, Su Majestad Imperial se hizo Regente el 23 de noviembre de 1921. La boda de Su Majestad Imperial con la Princesa Nagako, Su Majestad la Emperatriz, tuvo lugar el 26 de enero de 1924.

Al fallecimiento del Emperador Taisho, el 25 de diciembre de 1926, Su Majestad Imperial sucedió al Trono, y la nueva Era del reinado fue nombrada Showa que significa Luz y Paz.

Desde el tiempo remoto, las observancias religiosas han sido uno de los deberes más importantes del Emperador del Japón, y ellas forman una parte importante de las funciones de Su Majestad el Emperador, quien es altamente filial y devoto. Además de los ritos de la Corte, Su Majestad Imperial da culto con regularidad en los tres templos del Palacio en los días primero, décimoprimer y vigésimoprimer de cada mes. En los demás días el chambelán es enviado a los tres templos todas las mañanas para dar culto en su lugar, y para orar para el bienestar y prosperidad del pueblo japonés.

Estos servicios religiosos son considerados más seriamente por Su Majestad el Emperador.

En los días en que la situación internacional se encuentra tirante, los negocios del Estado, tanto administrativos como militares, que requieren la sanción de Su Majestad Imperial, son muy numerosos y siempre crecientes. En este caso Su Majestad Imperial recibe en cualquiera hora en audiencia al Primer Ministro, otros Ministros de Estado y a los Jefes del Estado Mayor del Ejército y de la Armada. Su Majestad Imperial está siempre presente en la reunión plenaria del Consejo Privado o del Consejo Supremo de la Guerra, tanto del Ejército como de la Armada. Los asuntos militares se han acrecentado enormemente en los últimos años, y no es raro que Su Majestad Imperial se encuentre sentado en su escritorio hasta muy tarde de medianoche o recibe informes y dá sanciones en la hora de madrugada.

Su Majestad Imperial no practica en estos días más ejercicios que el de montar a sus caballos favoritos, siendo Su Majestad Imperial muy diestro en golf, tenis, natación y en muchos otros ejercicios atléticos.

Su Majestad Imperial es amable, generoso y compasivo. Siempre que ocurre alguna calamidad, Su Majestad el Emperador envía siempre su chambelán para preguntar por los sufridos y darles más necesitadas ayudas, además de los generosos socorros que Su Majestad Imperial concede con regularidad a los desamparados.

### A Inglaterra han llegado más de 16.000 asturianos huidos de España

Londres.—El ministro del Interior, Samuel Hoare, declaró hoy en la Cámara de los Comunes que desde el 13 de marzo hasta el 14 de abril, 16.171 emigrantes de Asturias, habían obtenido permiso de entrar en Inglaterra. Una parte de estos emigrantes ya han abandonado de nuevo Inglaterra. Declaró que ignora si todos estos emigrantes desean establecerse definitivamente en Inglaterra.

El "Fuero del Trabajo", conseguido cambiar de signo a las masas engañadas por el marxismo. Incorporados al Estado todos los trabajadores formarán en las filas de la revolución inaplasable.

El Estado Nacionalista define en el "Fuero del Trabajo" su postura contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista.

## Llueve en todo el frente aragonés

### Un informe del Comisario del cuarto Batallón rojo, que da idea de la desmoralización de las tropas marxistas

(Crónica especial para EL DIARIO facilitada por la "Agencia Faro")

Llueve en todo el frente aragonés con persistencia e intensidad y naturalmente toda la serranía turolense está envuelta en aguas. Falta hacía. Meses y meses se ha hecho notar una sequía que empezaba a ser ruinosa. Por eso, como españoles y buenos patriotas, aunque nos duela la forzosa paralización de las operaciones, debemos congratularnos de que el año agrícola sea próspero. Téngase en cuenta que vamos liberando cientos de pueblos en su mayoría arruinados por los rojos, que claro está hay que darle de comer y por otra parte hay que seguir atendiendo las necesidades de nuestro Ejército. De seguir este temporal habrá trigo abundante. El cronista de guerra ha de registrar esta noticia, porque tiene acaso más importancia que las propias operaciones.

Hoy se ha combatido por los sectores de Ejulve, El Pobo y Allepuy, del frente de Teruel se han rechazado algunos contraataques del enemigo, realizados sin conexión y sobre todo sin entusiasmo y por la línea del Alfambra se ha tomado Escorihuela.

El tiempo ha sido malo. Por eso nuestra aviación no pudo actuar y las operaciones prácticamente fueron nulas. Pero nuestra Infantería ha continuado la limpieza de las bolsas realizadas merced al genio estratégico del general Varela. Se han cogido como en jornadas anteriores muchos prisioneros y mucha documentación.

Por cierto que entre los papeles encontrados figura un informe que el Comisario del 4.º Batallón envía al de la 4.ª Brigada. Lleva un membrete que dice: "16 División, 120 brigada, 4.º Batallón". Indudablemente esta unidad tomó parte en las últimas operaciones del frente aragonés, porque en el mencionado informe se refiere a ellas. Y como el documento es una prueba elocuente de cómo anda la moral del enemigo vamos a reproducirle. Dice así: "1.º—Los repliegues efectuados últimamente por esta Unidad, cumplimentando órdenes del mando, se han efectuado con bastante deficiencia, a pesar de las múltiples deficiencias que el carecer de toda clase de medios de transporte nos ha creado, teniendo que lamentar la desaparición de muchos de los componentes de esta unidad, siendo la principal causa el agotamiento físico padecido por las largas caminatas y la escasez extrema de alimentos, difíciles de suministrar por lo que señaló más arriba.

2.º—Las necesidades más perentorias que tiene esta unidad son las siguientes: a) Hombres para cubrir las vacantes y completar la unidad. b) Material bélico que responda al esfuerzo de los que con la lucha están dispuestos a seguir combatiendo. c) Un descanso para que en el transcurso del mismo, podamos curar a la mayoría a la que se hace difícil andar debido a que tienen los pies llenos de callos y de llagas sangrantes.

3.º—La moral de las fuerzas, después de los varios días de repliegue a lo señalado más arriba, no ha sufrido la merma que en casos análogos en otras unidades ha sucedido. Pero si podemos afirmar que existiendo como existe el agotamiento físico, existe también el decaimiento moral que desaparecerá al unisono del agotamiento físico.

4.º—Tan pronto estén cubiertas las vacantes, facilitado el material bélico y las fuerzas estén curadas, podemos decir que la tenemos reorganizada y dispuesta para lo que ordene el Mando, no pudiendo señalarle fecha mínima que se necesita para que sane la unidad, ya que ignora las reservas con que cuenta este mando.

5.º—Referente a los servicios,

me permito remarcar que ignora si en la brigada hay Sanidad, ya que en el transcurso de los repliegues no la hemos visto, quedando los heridos sin poderles prestar asistencia. El cuerpo de tren tampoco fué visto, no pudiendo apenas observar su actuación porque no fué ninguna. La Intendencia en los tres primeros días de su actuación fué deplorable, no facilitando el suministro a las tropas".

En un día en que aunque ha habido operaciones no han sido de fondo, hemos juzgado de interés reproducir este documento.

FARO.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.



Segundo aniversario de la señora

## DOÑA VICTORINA MONGE RUESGA

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD

### EL DIA 29 DE ABRIL DE 1936

D. E. P

Su viudo Salustiano del Olmo Salinas; hijas M.ª del Carmen, M.ª del Pilar y M.ª de las Mercedes; hijos políticos José Olaguibel y Elpidio Robles; nietos José Ventura y Juan Manuel Olaguibel del Olmo y M.ª de las Mercedes Robles del Olmo; hermanos; hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma de la finada.

Las misas que mañana 29 se celebren en todas las iglesias de la Capital y la Exposición del Santísimo en las Esclavas, serán aplicadas en sufragio de la misma.

Los Excmos. y Rvmos. Sres. Arzobispos de Granada y Valladolid y Obispos de Palencia y Osma, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Nota oficiosa
Con esta fecha se ha impuesto una multa de "MIL" pesetas al industrial D. Ambrosio Tejedor...

Palencia, 28 de abril de 1938—II Año Triunfal

Sancciones
El Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público, decretó en el día de hoy, las multas siguientes:

200 al señor alcalde de Guaza de Campos, por negligencia en las funciones de su cargo como delegado de mi autoridad.

USE SIEMPRE CRIVE PASTA DENTIFRICA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Suscripción para erigir un monumento al General Mola

Donativos recibidos en la Administración de EL DIARIO PALENTINO hasta las tres de la tarde de hoy: Suma anterior. 3.945,70 pesetas.

¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! Nuevamente y a petición de varios comenzará la enseñanza de corte de prendas interiores o exteriores por el método más fácil y rápido que se conoce...

Langostinos superiores
Mañana se venderán a 16 pesetas kilo en la Pescadería de "La Gallega", Plaza de Abastos, caseta número 4.

Miguel Cebrían Nájera
Medicina general, Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17 — Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

GOBIERNO CIVIL
Reunión de una Junta.
Bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. Gobernador civil y en su despacho oficial, se reunirá esta tarde el Patronato provincial del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso...

Palencia

50 pesetas a Melchor Vallejo, de idem, por lo mismo.
50 pesetas a Arturo Fernández de la Fuente, de idem, por lo mismo.

25 pesetas a Concepción Castriello Castriello, de idem, por lo mismo.
25 pesetas a Natividad Álvarez del Collado, de Guardo, por viajar sin salvoconducto.

25 pesetas a Porfiria González Sánchez, de esta capital, por altercado y escándalo en la vía pública.
25 pesetas a María del Carmen Fernández Fernández, por idem.

Visitas
Hoy cumplimentó al señor Delegado provincial de Orden Público, el Reverendo Señor Consiliario de Acción Católica.

CARTELERA DEL ORTEGA
HOY
Programa doble, sin alteración de precios
La función Selecta comenzará a las SIETE QUINCE y la de NOCHE como de costumbre, a las 10,30

EL ULTIMO CONTRABANDISTA
cantado por MIGUEL FLETA
Jotas, rondallas, danzantes, grupos de bailes típicos. El alma de Aragón, con todas sus características.

UN AMOR EN ESPAÑA
Brigitte Helm, con Niña de Linares, Trío Martínez y guitarrista Borrull. Andalucía con todos sus encantos. Es una gran película UFA, detenida ante la gracia española.

AMBAS PELICULAS ENTERAMENTE HABLADAS EN CASTELLANO
MAÑANA:
A las 7,30 y 10,30
BUSTER KEATON
en una de sus más afortunadas películas

"PAMPLINAS", LE ARRANCARA VERDADERAS CARCAJADAS.
EL DOMINGO:
"EL BARBERO DE SEVILLA"
Se despachan localidades desde hoy JUEVES)

CATALINA
por Francisca Gaall
Una gran película de exquisitos matices y original argumento, presentada con fastuosidad!

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Palencia
Asegurados en compañías extranjeras
Se advierte a los comerciantes e industriales que hayan contratado seguros con Compañías extranjeras, con anterioridad al 18 de julio de 1936 y "cuyo riesgo se haya consumado desde dicha fecha", la obligación en que se hallan de enviar al Servicio Nacional de Seguros (Ministerio de Hacienda), antes del día 30 del actual, una declaración de las citadas pólizas, con arreglo a lo que dispone el Orden del Ministerio de Hacienda de 13 del corriente, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 14.

SERVICIO INFORMATIVO DE F. E. T. Y DE LAS JONS

"SERVICIO SOCIAL"
Prestatarias que han de realizar el "Servicio Social" en el mes de mayo, en los pueblos de la provincia:

Aguilar de Campoo.—Pilar Casado Tardío, María del Hoyo García.

Alar del Rey.—Victoria Mazuelo Prieto, Sara Fernández Martín.

Ampludia.—Ascensión Torres Llorente, Clara Fernández Gutiérrez, Socorro Hernández So'rzano, Felisa Castriello Martín, Eugenia Ramos Peinador.

Arbejal.—Felicita Iglesias Delgado, Josefina García Roldán.

Baltanás.—Pilar Martínez Martínez, María Díez Zabaleta, Celia Espinosa Guerra, Purificación Espinosa Guerra, Laura Prádanos Tarrero, Hilariia Ceinos Barreros, Heliodora Hernández García, María Ceinos Barreros, Isabel Massa Rodríguez.

Belmonte de Campos.—Petra Nieto Calvo, Dorotea Nieto Calvo, Pilar Nieto Calvo, Carmen Nieto Calvo.

Carrion de los Condes.—Consuelo Rodríguez Martín, Felisa Rodríguez Martín.

Castriello de Villavega.—Fe Abad Vega, Teresa Pinto Fernández.

Herrera de Pisuegra.—Carolina Zorita Ugalde, Julia García Andrés Lantadilla.—Concepción López Puebla, Teresa Carranza Santos.

Monsón.—Estela Rodríguez Riguero, Dolores Rodríguez Riguero.

Prádanos de Ojeda.—Dolores Sobrino Garrido, Teodora Martín Ruiz.

Saldaña.—Magdalena Mediavilla Herrero, Teresa Relea Villafuella, Primitiva García D. de Baldeón, Paula Morroño de Prado, Avelina Arroyo Fernández, Amparo Moro Gallego.

Villalumbroso.—Isidora Pérez Gómez, Teodila Pastor Pérez, Ana Pastor Pérez.

Villarramiel.—María Palaez Soto, Julianna del Rivero García, Aurora Sánchez Santos, Pura Pérez Saradey, María Rosa Nieto Serrano, Eladia Ibañez López, Palmira Ibañez Lobejón.

Villada.—Felicísima Díez de la Fuente, Anisia Becerril Olivares, Carmen Alaiz Valverde, Hermelinda Pérez Fernández.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

Delegación Provincial del Trabajo

Funcionamiento e importancia de las Oficinas y Registros de Colocación en el nuevo Estado

El Caudillo ha dispuesto, que en la España, UNA, GRANDE y LIBRE, que todos los buenos españoles están levantando, sea una realidad; que no exista "ni un hogar sin luz, ni una familia sin pan". Por otra parte, en el "Fuero de Trabajo" se establece que el trabajo es un tributo obligatorio para todos los españoles no impedidos. Ambos fines pueden conseguirse haciendo en toda España una adecuada distribución de empleos que en todo momento logre anular por completo el paro.

Los Registros y Oficinas de Colocación, tienen la sagrada función de proporcionar trabajo al parado, poniéndolo en contacto con las "Empresas que lo necesitan y orientando en todo momento al obrero libre hacia los lugares donde ha de encontrar empleo. Son, por tanto, organismos de una importancia capital en el engrandecimiento de la economía nacional y en la prosperidad de la vida del trabajador.

Las Oficinas de Colocación, han de tener en lo sucesivo una organización y una instalación dignas de su noble función, haciendo de ellas unos centros acogedores, donde el parado encuentre amparo y protección, instalados en locales limpios, dotados de buena luz, con empleados selectos y especializados, donde puedan encontrarse datos sobre la posibilidad de vida en cualquier parte de España.

Las Oficinas y Registros de Colocación desempeñarán una misión fundamentalísima a este objeto. Les corresponde actuar de informadores entre las empresas que reclaman trabajo por medio de sus representantes y los individuos que no tienen ocupación. Hay que realizar esa misión de acuerdo con los tiempos nuevos.

Por todo lo expuesto, fácilmente se comprende la importancia que en la actualidad han de dar los Ayuntamientos y Diputación a la instalación y funcionamiento de las Oficinas y Registros de Colocación. Es indispensable, pues, que los Ayuntamientos y Diputación se interesen con toda urgencia en tener este Servicio de Colocación en condiciones de colaborar con el Ministerio de Organización y Acción Sindical en la importantísima labor de protección al obrero, y más en los momentos que se avencinan, que es necesario lograr una rápida y perfecta reincorporación al trabajo de todos los combatientes, tan pronto como queden desmovilizados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, Sixto Solís Pérez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 689,2
A las 8 de hoy, 689,6

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 12,2
Mínima de hoy, 5,7

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, E. N. E.
A las 8 de hoy, N. E.

Lluvia, 1,7

Delegación Provincial del Trabajo

Funcionamiento e importancia de las Oficinas y Registros de Colocación en el nuevo Estado

El Caudillo ha dispuesto, que en la España, UNA, GRANDE y LIBRE, que todos los buenos españoles están levantando, sea una realidad; que no exista "ni un hogar sin luz, ni una familia sin pan". Por otra parte, en el "Fuero de Trabajo" se establece que el trabajo es un tributo obligatorio para todos los españoles no impedidos. Ambos fines pueden conseguirse haciendo en toda España una adecuada distribución de empleos que en todo momento logre anular por completo el paro.

Los Registros y Oficinas de Colocación, tienen la sagrada función de proporcionar trabajo al parado, poniéndolo en contacto con las "Empresas que lo necesitan y orientando en todo momento al obrero libre hacia los lugares donde ha de encontrar empleo. Son, por tanto, organismos de una importancia capital en el engrandecimiento de la economía nacional y en la prosperidad de la vida del trabajador.

Las Oficinas de Colocación, han de tener en lo sucesivo una organización y una instalación dignas de su noble función, haciendo de ellas unos centros acogedores, donde el parado encuentre amparo y protección, instalados en locales limpios, dotados de buena luz, con empleados selectos y especializados, donde puedan encontrarse datos sobre la posibilidad de vida en cualquier parte de España.

Las Oficinas y Registros de Colocación desempeñarán una misión fundamentalísima a este objeto. Les corresponde actuar de informadores entre las empresas que reclaman trabajo por medio de sus representantes y los individuos que no tienen ocupación. Hay que realizar esa misión de acuerdo con los tiempos nuevos.

Por todo lo expuesto, fácilmente se comprende la importancia que en la actualidad han de dar los Ayuntamientos y Diputación a la instalación y funcionamiento de las Oficinas y Registros de Colocación. Es indispensable, pues, que los Ayuntamientos y Diputación se interesen con toda urgencia en tener este Servicio de Colocación en condiciones de colaborar con el Ministerio de Organización y Acción Sindical en la importantísima labor de protección al obrero, y más en los momentos que se avencinan, que es necesario lograr una rápida y perfecta reincorporación al trabajo de todos los combatientes, tan pronto como queden desmovilizados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, Sixto Solís Pérez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Camarada Julio López-Francos

El cementerio de nuestra ciudad guarda los restos mortales del camarada López-Francos-Sanz. Su cuerpo "descansa" ya en la tierra de sus inquietudes, de sus afanes revolucionarios, de sus primeros pasos, firmes y seguros, por el camino nacionalsindicalista.

Aquí, en Palencia, el camarada Julio uno de los más jóvenes de la Vieja Guardia Azul, aprendió el modo de ser y el estilo de obrar de los discípulos primeros de José Antonio. Las lecciones del Ausente no fueron para él teorías más o menos originales que conmueven momentáneamente las fibras más sensibles de la juventud. Eran mandatos que se grababan en su conciencia con gravedad de deber sagrado.

Y, entre los mandatos del adelantado Maestro, ninguno tan importante para él como aquel que compendia y define la posición espiritual de nuestra Revolución, la subordinación de la existencia en servicio de la esencia, enunciada en el punto 26 de nuestro ideario: "La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio".

A la realización de este principio dedicaba el camarada López-Francos todos sus desvelos juveniles. A pesar de su corta edad, los jefes hallaron en él el más fiel colaborador para la ejecución de sus órdenes por la subordinación en el servicio, tanto más alegre para él, cuanto más difícil. López-Francos sentía un ansia incontenible de vivir la vida áspera e incómoda de milicia. Tenía prisa de vivirla y por eso, con la ingenuidad de sus pocos años y la sublimidad de su corazón ganado para una causa insuperable, se le sorprendió alguna vez durmiendo en la acera de la calle, y si se le preguntaba por qué hacía eso un niño de familia acomodada como la suya, no eran sus labios los que daban la contestación; la respuesta se hallaba en la frase transcrita de nuestros puntos iniciales.

La inquietud de la Falange se le había prendido en el alma, y movido por el impulso ardiente que hizo explosión revolucionaria el 19 de julio, con el gozo desbordante de su juventud, el camarada Julio, casi un niño, tomó el fusil en sus manos para luchar contra los enemigos de la Patria, primero en la Bandera de Falange de Castilla, y después en la de Marruecos—las dos unidades azules que han sorprendido por su temerario valor y heroísmo extraordinario—hasta que hace unos días la metralla enemiga impuso a su cuerpo un obligado descanso que él tanto rehuía. Y allá, en lo Alto, vigilante e inquieto, su espíritu ha quedado clavado también por las cinco Flechas de su Haz, que cruzadas forman ya una estrella de cinco puntas hirientes y ofensivas.

REPORTERILLO AZUL

Diputación Provincial

Cambio de impresiones
Ayer tarde se trasladó a Valladolid en automóvil el presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, en compañía del gestor don Manuel Villares, los cuales cumplieron al Jefe Nacional de Beneficencia y Acción Social, señor Bedoya, y le expusieron la marcha económica de los Establecimientos benéficos provinciales, en relación con las peticiones de ingresos que, por ser tantas, dificultan la normal corrida del escalafón de aspirantes.

También exusieron al señor Bedoya, que siente gran afecto por Palencia, otros asuntos de interés que guardan relación con la Beneficencia y la Acción Social, asuntos que prometió resolver.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novia la "muda" donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

Las relaciones juradas de los hoteles, fondas, cervecerías, bares, etcétera, habrán de presentarse en la Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), los días 29 y 30 del corriente mes.

Durante los días 29 y 30 del corriente mes de abril, se presentarán en la Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), las relaciones juradas relativas a las consumaciones realizadas en los establecimientos arriba mencionados, de los cuatro jueves y cuatro lunes del mes de abril actual y del último jueves correspondiente al pasado mes

El Hogar Infantil y Jardín Maternal comenzará a construirse en Mayo próximo

No se autoriza la construcción de una casa en la Avenida de José Antonio, mientras no desaparezca otra lindante a la proyectada que atenta contra embellecimiento de aquel lugar

Ayer celebró sesión la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Eladio Martín Mateo y con asistencia de los señores Miguel Corde, Guzmán Casado, Camino Valenzuela y Aguado Losada.

Se concede licencia para ejecutarla a don Antonio García Pérez, don Gregorio Calzada, don Francisco Domingo Amor, don Antonio de Fuentes, don Pedro Jiménez, don Saturnino López, don Cristóbal Castriello, don Carlos M. de Azcoitia, y don Juan Bautista Saldaña.

A don Demetrio Casañé, la acometida al nuevo colector desde su fábrica, previo pago del arbitrio, pesetas 1.957 y de los derechos municipales.

Velando por el ornato
En otra instancia, pide don Francisco Domingo Amor para edificar en los números 28 y 31 de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, pero no se le autoriza, por el momento, porque, en el número 27, queda una pequeña casa de un piso, propiedad de doña Fernanda Salazar, cuyo aspecto desdice notablemente en tan hermosa Avenida por lo cual la Comisión acuerda agotar todos los medios a su alcance para impedir que al lado de la referida casita, se construya con la magnificencia que determinan las Ordenanzas en las calles de primera clase, dejando a la vista un rincón más de los que tiene Palencia, que deben desaparecer, y a ello va el excelentísimo Ayuntamiento. En su consecuencia, pasa el asunto a la consulta del letrado que designe el señor alcalde, con objeto de impedir, velando por el ornato público, que éste no quede una vez más herido en el paraje principal de la ciudad.

Requerimientos
Por tener sus fincas en mal estado de conservación y de-higiene, son requeridos don Marcos Vallejo, don Germán Muñoz, don Eusebio Cea, don Hilario Marín (éste construído nueva tapia en el 17 de la calle General Franco), D. Evaristo Abia y don Cristóbal Castriello (al que se le impone multa de 25 pesetas y cieguo del pozo que hizo en la carretera de Santander).

Sepultura
Se concede a perpetuidad a doña Rufina Palacin.

Establecimiento
El dueño del antiguo Café Colón, don Justo García, pide permiso para proceder a su reapertura, como café solamente y don Froilán Alvarez para instalar una fábrica de perfumerie en el número 11 de la calle de Ignacio M. de Azcoitia.

Se le concede el permiso necesario, previo abono de pesetas 150 y 75, respectivamente.

Apazamiento
Por todo lo que resta de año, se concede a don Agustín Pascual Higuelmo el apazamiento del pago de pesetas 2.360, importe de la parte que le corresponde abonar por el asfaltado de la Plaza de León, donde posee su Clínica operatoria.

Inquilinato
Don Diocleciano de la Serna, como procurador de la Defensa de la Propiedad Urbana, presenta varias reclamaciones al impuesto de Inquilinato en nombre de otros tantos propietarios, los que no pueden atenderse.

Depositaria
La cuenta trimestral es aprobada, con una existencia en Caja, en primer grado de abril, de pesetas 317.490,40. Igualmente se aprueba la del material de la Banda, pesetas 125.

Alcoholes
Don Froilán Alvarez solicitó la reducción de derechos por introducción de alcoholes, y la Inspección del Ramo contesta que no hay inconveniente en examinar, a tal objeto, el libro de guías y vendis, acordándose aplicar el establecido sobre carnes y abrir una cuenta corriente justificativa del tráfico de dicha mercancía.

Expedientes
Se aprueba la liquidación de los expedientes del impuesto de Plus-Valía.

Destinos
Son nombrados jornaleros de Arribios Nicolás Ajenza Muñoz, Benito Rojo González y Luis Rodríguez Aguado. Y por notificación del jefe, es operariado Nemesio López Torino, por defectos en la declaración de alta de unos ganados.

Recursos
Quedan desestimados los recursos de reposición que presentan doña Práxedes Rodríguez de la Riva y don Luis Calderón M. de Azcoitia, contra acuerdo de la Permanente relativo al pago de contribuciones es-

tales sobre el colector de la comarca de Magaz.

Subvención
La excelentísima señora doña María Asunción Vinuesa de Muñoz de la Condesa de Castifalé, como legada de Frenes y Hospitales, pide una subvención con destino a los lefactores de campaña, que se van a adquirir. Se le otorgan 200 pesetas.

OTROS ASUNTOS
Hogar Infantil y Jardín Maternal
La presidencia da cuenta de la visita que le hiciera el jefe del departamento central de la Obra Nacionalsindicalista de Protección a la Madre y al Niño, para aceptar y tomar datos, de los terrenos cedidos por el Ayuntamiento en el Barrio de María Cristina, sobrantes del antiguo "Vedro", donde será construído un grandioso edificio denominado Hogar Infantil y Jardín Maternal, según manifestaciones que hizo el señor al alcalde y al delegado de Auxilio Social en Palencia, don Francisco Ramírez, comenzará a construirse en el mes de mayo próximo para terminarlos en octubre, cuando cumple el segundo aniversario de la fundación de "Auxilio Social" F. E. T. y de las Jons". Las fotografías y maquetas del nuevo edificio, se expusieron al público.

Declaraciones
Vistas las declaraciones que hacen varios señores propietarios relativos a las rentas que cobran, a efectos del Impuesto de Inquilinato, se aceptan y se pasará la correspondiente nota a la Delegación de Auxilio Social para que suspenda la comprobación oficial del Catastro, en las respectivas fincas.

Auxilio al combatiente
Se toman las providencias oportunas referentes a la creación de un nuevo Junta Municipal de Auxilio Combatiente de cuya disposición la lectura el secretario señor Hernández Asenjo.

Pésame
Consta en acta, para sus padres familiares, el más sentido pésame por la gloriosa muerte que tuvieron en frente de batalla los heroicos peñinos alférez José María Arangüena y sargento, camita de Falange, Julio López-Francos Sanz.

Un ruego
El señor Aguado ruega al alcalde que diga cómo va el pago del impuesto de los autos que prometieron los dueños de las casas colindantes con la del obrero pintor don Adrián López, en la calle Mayor, donde se ha derribado el estrozo de los antiguos soportales que tanto desdecía al ornato e impedía el mejor tránsito de vehículos y camiones.

La presidencia contesta que se realiza el ingreso estipulado por cuantía de dichos propietarios, y, sin más que se levanta la sesión con las lecturas patrióticas de costumbre.

NOTICIAS

Retiro y traslado
Ha cesado en el mando de las Juntas de Seguridad de Palencia, el Sr. don Toribio Cerrato Pérez, quien la Superioridad concedió el título por edad, y que tan excelentes servicios prestó a la población que se inició el glorioso Movimiento Nacional.

Para sustituirle, ha sido trasladado de Burgos, el sargento don Juan Amo Muñoz, estimado paisano en su retiro, que durante bastantes años de su vida, desempeñando comisiones de confianza y de confianza, y que tanto en la causa de España, tomando parte en la liberación y defensa de la patria, como en la liberación y defensa de la patria.

Reciba nuestra enhorabuena.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN. CALLE DE LA RIVERA. D. ERON, 16 (Antes San Juan)

"CUPON PRO-CIEGOS"
Números premiados el día 27 Premio de 20 pesetas, número 33, 62, 509, 537, 683, 728. Números premiados con tres pesetas: 33, 62, 509, 537, 683, 728.

MARCADORES
Oficiales se necesitan en la Imprenta de este Periódico.

Servicio de Recaudación de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO

Se hace saber a los propietarios de la capital que hasta fin de mes se cobran sin recargo en el domicilio de la Cámara...

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta ha acordado imponer las siguientes sanciones: 100 pesetas de multa a don Toribio Henares Prado...

Sociedad Venatoria de Palencia

Previamente autorizada por la autoridad correspondiente ha organizado esta Sociedad una batida al raposo...

El punto de partida será el sitio denominado "Atalaya de los coches" (camino de la Casa Grande)...

BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS Modelo Oficial De venta en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO

ESPECTACULOS SALON NOVEDADES

Hoy jueves de gran moda, a las cuatro de la tarde, sesión exclusiva y gratuita para los Caballeros Herederos de Guerra...

Mañana viernes, EL JOROBADO o EL JURAMENTO DE LAGARDERE, la película esperada por el público con impaciencia...

El domingo próximo, sensacional estreno de GRAN ATRACCION, un superfilm de la actual temporada...

GRAN ATRACCION está interpretada por artistas de primera fila, es de argumento sumamente interesante y emotivo...

El lunes, Fiesta Nacional, se proyectará en este Salón, la grandiosa superproducción Oro Nacional, titulada SOR ANGELICA...

Prepárese a ver GRAN ATRACCION y SOR ANGELICA, y pida con tiempo su localidad...

LA HIGIENICA PELUQUERIA MAYOR PRINCIPAL, 107 Rayos violeta. Masaje LAVADO DE CABEZA Lociones, etc.

SUCESOS LOCALES

Malos tratos Por cuestiones de índole particular, discutiéronse acaloradamente las vecinas de esta ciudad Ana Medina Viguera...

¿Que ha sido del Tesoro artístico nacional? Las colecciones artísticas de Madrid y Barcelona.--Exposición del arte profanado.--El Museo del Prado.--La devastación del Palacio Real

(Exclusiva para EL DIARIO facilitada por la Agencia "Faro")

El arte español ha sido en manos de los rojos, un confuso montón de escombros y de ruinas. Iglesias, monasterios, ermitas y catedrales conservan sólo la oscura silueta de sus muros ennegrecidos...

¿Qué grado ha alcanzado esta devastación? El jefe nacional de los Servicios de Arte de F. E. T., Jacinto Alcántara, tiene las cifras desoladoras de esta estadística de atrocidades...

LAS COLECCIONES ARTISTICAS DE MADRID Y BARCELONA

En Madrid--comienza diciéndonos el jefe nacional de Arte--fueron saqueados los palacios de Medinaceli, Albu, Santa Coloma, Seo de Urgel, Gil Delgado, Tovar, Veragua, Ruiz Senén Villapadierna, Cimeria y Vega de Anz...

Los archivos y pergaminos de los palacios barceloneses fueron trasladados al convento de la Esperanza. Allí se han concertado transacciones para cederlos al mejor postor...

(Viene entonces a mi imaginación el recuerdo de las visitas que la Agrupación, los jóvenes y el Arte hizo a la mayoría de estos palacios. Dirigió estas giras artísticas el actual director de Arco, Mariano Rodríguez de Rivas...

En Moscú tenían que pagar con las obras del arte español la deuda contraída con sus protectores rusos. EXPOSICION DEL ARTE PROFANADO --En Santillana--continúa diciéndonos me Alcántara--se ha instalado un Museo con los restos de las obras de arte recogidas por el Servicio de recuperación artística de vanguardia...

Entre toda esta hecatombe, está un San Sebastián, al que se ha podido reconstruir totalmente y que parece inclumbe entre los demás figuras, como si en el alma insensible de los destructores hubiera penetrado un rayo de luz...

Tras de la discusión, se agredieron mutuamente, dando lugar a un fuerte escándalo en la vía pública. Dichas mujeres han sido entregadas a la disposición del señor Delegado provincial de Orden Público. Casa de Socorro El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al vecino de esta capital Demetrio Aragón...

LA DEVASTACION DEL PALACIO REAL

El Palacio sufrió un terrible incendio en 1734, que lo redujo a cenizas. Felipe V lo reedificó, encargando a Juan Bautista Sachetti, que era entonces el más famoso arquitecto de Europa, el proyecto de reconstrucción...

Yo no soy un técnico en Derecho internacional--me contesta Alcántara--pero quiero pensar que existirá algo que prohíba este despojo inicuo...

¿Crees tú que quedará alguna obra de valor en Madrid? --En absoluto. Todo ha desaparecido. Desde el Gabinete Porcelana del Retiro, que era una muestra de la única manufactura nacional de cerámica creada en España...

Allí todo es desolación y ruina. Aquí el pueblo crea, produce y trabaja. Pedro de la Mora

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS FUNDADA EN 1864 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Un discurso del Presidente de la República francesa en el acto de presentación del embajador rojo

En él se desmiente que la actitud de Francia en beneficio de los marxistas sigue siendo la misma

París.--Las palabras del Presidente de la República francesa dirigidas al embajador extraordinario de la España roja durante la presentación de las credenciales, desmienten el rumor hecho circular en ciertos ambientes acerca de una revisión de la política francesa en lo referente a España...

CURSILLO DE ACCION CATOLICA PARA LAS SEÑORAS DE PALENCIA

Bajo unos auspicios los más liasonjeros y halagadores, ha comenzado ayer en esta capital, el anunciado cursillo de Acción Católica para las señoras de Palencia...

La Capilla destinada al efecto, no puede ser más céntrica: la de las Siervas de María, y la hora no puede ser más cómoda: ocho de la mañana...

VIDA RELIGIOSA

A LOS PADRES DE LOS CAIDOS

La Cofradía de la Santa Vera Cruz hace un especial llamamiento por nuestro conducto a los padres y madres de los caídos por Dios y por España en este glorioso Movimiento nacional...

LETRAS DE LUTO

Se cumple mañana el segundo aniversario del fallecimiento de la distinguida y respetable señora doña Victoria Monge Ruesga, esposa del prestigioso comerciante palentino don Salustiano del Olmo Salinas...

ROBERTO REY en su papel de "Figaro" en EL BARBERO DE SEVILLA ORTEGA

ANUNCIOS ECONOMICOS PIEZAS. Surtido completo para Arados OLIVER, CHATTANOOGA y otras grandes existencias en repuesto de Cultivadores...

POR NO PODERLO atender su dueño, se traspasa acreditado Bar y Restaurant. Informarán, Becerro de Bengoa, 8, Palencia.

SE VENDE un despacho estilo antiguo; un piano marca "Pleyel". Informarán en esta Administración.

SE VENDE una máquina aventadora, marca "Fama de Castilla", seminueva. Informes, Elena Areños, en Añzoa.

BANCO HERRERO PALENCIA Capital 15.000.000 de pesetas CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERESES CAJA DE AHORROS Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores...

# Chamberlain propondrá hoy en Londres a los Ministros franceses llegar a una inteligencia con el Generalísimo Franco que dentro de poco controlará todo el territorio español

## El marxismo español está ya decapitado Poco hemos de esperar para ver pasar el cadáver del enemigo

**EN LA REGION DE LOS PIRINEOS**  
Al hablar de la región de los Pirineos nos referimos a los Pirineos catalanes, ya que los aragoneses quedaron hace tiempo limpios de enemigos.  
Nos encontramos, pues, ante el trozo de la cordillera pirenaica que separa a Cataluña de Francia.  
En las dos últimas jornadas la nieve ha caído en grandes cantidades. Todos los altos picos que rodean la pequeña República de Andorra aparecen vestidos de blanco.  
A este temporal se debe exclusivamente que nuestros avances en esta región no se hayan llevado con la celeridad de jornadas anteriores.  
**EN TIERRAS TURULENSES**  
En la orilla derecha del Alframbra, se pusieron ayer en movimiento nuestras columnas, venciendo todas resistencias del enemigo y pasando por alto las dificultades de la lluvia abundante y la falta de visibilidad.  
Ayer se conquistaron los pueblos Villalba Alta, Orrios y Escorihuela, por este sector, completándose el objetivo que tenía por finalidad rodear la importante sierra del Pobo, la cual ha quedado rebasada en su parte oriental.  
Por el ala izquierda, se tomaron los pueblos de Dos Torres y Ladruña. Después de estos avances toda la margen del río Guadalupe quedará bier pronto liberada.

El panorama no puede ser más halagüeño. Un poco de buen tiempo y nuestras vanguardias tocarán las famosas sierras de Gúdar y Mosqueruela.  
**SOBRE LA COSTA LEVANTINA**  
En la parte del litoral y, principalmente en el sector de Alcalá de Chisvert, es donde los marxistas han puesto toda la carne en el asador. Concretados de la importancia que para ellos tiene nuestra cuña de la costa, ayer iniciaron varios ataques por Cuevas de Vinromá, que fueron durísimamente rechazados por nuestras tropas.  
Seguramente pasan de dos mil muertos los que abandonaron en nuestro campo.  
Más al exterior, sobre la zona costera, los rojos echaron mano de sus recursos supremos, haciendo reaparición los famosos trenes blindados. Dos de ellos pretendieron aproximarse a nuestras líneas, pero fueron totalmente destruidos por los certeros disparos de nuestra artillería naval.  
La eficacia de nuestros tiros queda demostrado por el parte rojo, que confiesa que la presencia de la armada fascista obligó a sus tropas a realizar "ligeros repliegues". Y es que nuestros barcos coadyuvaron ayer brillantemente en estas operaciones de castigo, de las que tan quebrantados salieron los rojos.

**EL MARXISMO DECAPITADO**  
El Gobierno de Barcelona comienza a dar muestras de haber quedado sin cabeza. Cuando se trasladó el Gobierno desde Valencia a la capital catalana se dijo, y no sin fundamento, que la guerra era necesario dirigirla desde Cataluña, porque desde esta región se darían con mayor eficacia las órdenes necesarias para las operaciones militares a la zona del Sur.  
Ahora estamos recogiendo los frutos de nuestro tajo maestro, al quedar separados el cerebro y la cabeza, del cuerpo del Sur.  
Los síntomas que se producen demuestran que falta ya en el campo rojo la coordinación indispensable para poder mantener una resistencia. Todos son mandatos desconcertados y que nadie cumple. El Consejo de Ministros se reúne apresuradamente; siguen las penas de muerte y las notas oficiosas, aclarando que las organizaciones sindicales, no podrán coaccionar a sus afiliados para el reclutamiento de voluntarios; se mandan a los campos de batalla partidas sin instrucción ni equipo; y todo acusa, en fin, un alarmante proceso de desmoralización.  
El Gobierno de Barcelona ya no rige. El marxismo ha quedado sin cabeza. Muy poco tiempo tendremos que esperar para ver pasar el cadáver de nuestro enemigo.

Paris.—El periódico "Le Matin" inserta interesantes comentarios a las entrevistas que hoy comienzan en Londres entre los ministros franceses Daadier y Bonnet y el jefe del Gobierno británico.  
Según este diario Chamberlain propondrá a Francia llegar a una rápida inteligencia con el General Franco que muy pronto controlará la totalidad del territorio español.  
Londres.—Los círculos británicos conceden gran importancia a las negociaciones francesas que van a dar comienzo. Se anticipa en algunos diarios conservadores como "Daily Mail" que el señor Chamberlain tratará de persuadir a los ministros franceses de adoptar una actitud semejante a la inglesa, en lo que concierne a la cuestión de las relaciones con Italia, el asunto de España y las relaciones con Alemania.  
Por otra parte el recrudecimiento de la intervención francesa en España en estas horas, es considerada por los medios del Foreign Office como una barrera grave entre Italia y Francia, así como un peligro para la paz mundial.  
**MANIFESTACIONES DEL SENADOR LEMERY**  
Paris.—El Senador y ex ministro de Justicia francés Lemery ha hecho unas interesantes manifestaciones relacionadas con la guerra en España.  
Ha dicha que está plenamente convencido de que la parte sana de España vencerá rotundamente y en plazo breve a la barbarie comunista.

**LA SUBIDA AL PODER DE OLIVEIRA SALAZAR**  
Lisboa.—Se ha conmemorado solemnemente en toda la nación el décimo aniversario del nombramiento de Oliveira Salazar para la cartera de Hacienda.  
En la actualidad el gran estadista desempeña además de este Departamento la Presidencia del Consejo, el ministerio de la Guerra y el de Relaciones Exteriores.  
En todas las Escuelas nacionales ha habido actos conmemorativos en honor del gran estadista portugués.  
**EL PACTO TURCO-GRIEGO**  
Atenas.—Hoy llegaron a esta capital el presidente de Consejo de Turquía y el ministro del Exterior señor Rostu Aras que firmarán el pacto turco-griego que pone fin a las diferencias que existieron entre ambos países. La prensa local concede gran relieve a estas visitas.  
**Consejo de Ministros "rojo"**  
El 1 de Mayo los obreros deberán trabajar doce horas ingresando sus salarios en la "Caja de guerra"  
Examinaron la situación militar que es extremadamente crítica

**La ayuda de Francia a los rojos**  
**Voluntarios, camiones, ametralladoras explosivos han sido desembarcados en Cataluña**  
Paris.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que las organizaciones rojas de Francia y otros países reclutaron del 10 al 15 de abril del año actual más de 5.000 voluntarios para los rojos españoles. A fines de marzo y principios de abril, fueron desembarcados en Cataluña 50.000 toneladas de armas y municiones enviadas de Rusia. Gran cantidad de ametralladoras y cierto número de cañones han sido reunidos en un puerto francés del Mediterráneo y serán transportados en unión de varios millones de cartuchos a la zona roja, por medio de barcos de cabotaje. También enviaron a la España roja 6.000 toneladas de explosivos comprados del agregado militar de la Embajada de Barcelona en París.  
Asimismo se han formado comisiones de dirigentes marxistas de Barcelona, que se disponen a viajar a Moscú para exponer al Kremlin situación desesperada de la España republicana y pedir que se declare una campaña en todo el mundo para provocar una agitación que pueda hacer estallar la guerra civil. Una de estas comisiones, puesta por unas veinte personas, entre ellas varios diputados, ha pasado por París y continuó su viaje a Moscú.  
**LOS AVANCES JAPONESES**  
Tokio.—El Cuartel General comunica que las tropas japonesas prosiguen su fulminante avance en la región de Chang Tung, ocupando varias posiciones y puntos estratégicos.  
Los habitantes de Chin Fu han comprendido la huida, abandonando enseres ante el rápido avance de tropas imperiales.  
**BICICLETAS**  
y accesorios de todas las clases, maras y cubiertas.  
Artículos para deportistas.  
Taller de reparaciones con personal especializado y disponible de herramientas modernas.  
Tenemos el mayor surtido de seguros.  
**"CASA NEIRA"**  
Junta harino panadero  
Fijación de los precios de las harinas y del pan para el mes de mayo de 1938.

## Daladier y Bonnet llegaron anoche a Londres

En las conversaciones que hoy darán comienzo se examinará la cuestión española desde el punto de vista de la victoria de Franco. También se estudiarán otros problemas internacionales de gran trascendencia.

**LOS MINISTROS FRANCESES LLEGAN A LONDRES**  
Londres.—Anoche llegaron a bordo de un avión trimotor al aeródromo de Croydon, el jefe del Gobierno francés y el ministro francés de Negocios Extranjeros. Fueron recibidos por Mr. Halifax y el embajador de Francia y otras altas personalidades.  
**EL PROGRAMA DE LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESES**  
Londres.—Los puntos que servirán de programa para las conversaciones anglofrancesas son los siguientes: Acción coordinada anglofrancesa para el restablecimiento de las relaciones con Italia. Acción coordinada anglofrancesa para la discusión en Ginebra de la cuestión de Abisinia. Examen de la cuestión española desde el punto de vista de la victoria de las tropas nacionales.  
Posibilidades de conversaciones francoalemanas partiendo de una iniciativa francesa, a fin de poner punto final a la tensión francoalemana.  
Cuestión de las minorías en Checoslovaquia y acción de Francia e intervención en este problema.  
Posibilidad de una ayuda financiera anglofrancesa a Checoslovaquia y estabilización de la situación en Europa Central.  
Cuestión de la neutralidad suiza.  
**ESPERAN LA VICTORIA NACIONAL**  
Paris.—En los círculos oficiales se considera veraz la noticia procedente de Londres, según la cual en las conversaciones anglofrancesas se estudiará la cuestión española en relación con la probabilidad de una victoria definitiva y próxima de las tropas nacionales.  
También se da por cierto que tras dichas negociaciones Francia nombrará un Agente General en la España de Franco, de la misma categoría que el Agente inglés.

**MIGUEL LIGERO**  
resulta más gracioso que en "Mcrena Clara", que en "La Verbena de la Paloma", en esta grandiosa cinta:  
**EL BARBERO DE SEVILLA**  
que se estrena EL DOMINGO en el  
**ORTEGA**  
Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.  
**CENTRO DE BELLEZA.**—Mayor pral., 73  
Teléfono 230 X Trabajo garantizado

**Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar**  
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
**PALENCIA.**—Colón, 53.—Teléfono número 377

### Comentarios a las negociaciones franco-italianas

**El Gobierno fascista da preferencia a la conclusión de un acuerdo de carácter general**  
Pero Francia quiere aclarar previamente los puntos que interesan a los otros países  
Paris.—La presencia en París del Encargado de Negocios de Francia en Roma, Blondell, y sus entrevistas con el Quai d'Orsay, son objeto de grandes comentarios de la prensa sobre los problemas que se propone serán discutidos en Londres entre los ministros franceses y británicos. Según el oficioso "Le Petit Parisien" parece que el Gobierno fascista da preferencia a la conclusión de un acuerdo de carácter general, mientras que las proposiciones francesas tienden a una "entente" precisa sobre todos los puntos que interesan a los dos países. Esta diferencia de concepción no afecta, sin embargo, a la excelente atmósfera en que han sido abiertas las negociaciones. "Excelsior" refiriéndose a los rumores de que Roma antes de responder a las preguntas hechas por Francia, espera el nombramiento de un Embajador, escribe que el Gobierno francés está decidido a mantener su conocido punto de vista, o sea, no adoptar una decisión respecto a este punto antes de la reunión del Consejo de la S. de N.  
Por su parte "Le Journal" sostiene que el gesto espontáneo de Francia valdría más que todos los artificiosos procedimientos que se prestan a diferentes interpretaciones en las dos capitales.

### Declaraciones del Caudillo al Senador francés Mr. Lemery

La dominación bolchevique en España había excedido a toda medida. El movimiento tiende a devolver España a los españoles  
Paris.—En las declaraciones hechas al ex-ministro de Justicia francés, senador Lemery, y publicadas esta mañana por "Le Jour", el Generalísimo Franco hablando de la intervención soviética en España, subraya, especialmente las formidables ayudas dadas por Moscú a los rojos.  
La dominación bolchevique en España había excedido a toda medida tolerable y rebelándose contra esta tiranía, Franco no tiene más que a devolver España a los españoles. El Generalísimo expresó votos deseando que los dirigentes de Francia puedan remediar a tiempo las faltas cometidas respecto a España.  
Las reservas del Ejercito Norteamericano  
Washington.—El Presidente Roosevelt firmó hoy un proyecto de Ley por el cual se restablecen las reservas regulares del Ejército por lo que aumenta el efectivo de soldados disponibles en caso de movilización.  
EL COMLOT DE LA "GUARDIA DE HIERRO"  
Bucarest.—Los periódicos de la mañana publicaron nuevos documentos sobre las actividades de la disuelta "Guardia de Hierro". Los circulares que las autoridades de-

### De interés para los tenedores de trigo

**SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**  
A fin de que no se acumule excesivamente el trabajo en los meses de mayo y junio por la redacción de contratos de compra-venta que hayan de formalizarse en las respectivas Comarcas, la Delegación Nacional ha ordenado que en lo sucesivo no se formalizará ninguna operación que no lleve consigo la confección del contrato por el total de existencias de trigo que reste en poder de los labradores.  
Como la medida es de alto interés para conocimiento de los tenedores de trigo, se publica para su conocimiento y que sepan a qué atenerse.  
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Palencia, 28 de abril de 1938.—El jefe del Servicio Nacional del Trigo, B. Benito.  
**RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS**  
Enfermedades de la mujer Serrugete, 2 Pral.

### Ayer se casó el Rey de Albania

Tirana.—A las once horas se ha celebrado el matrimonio de Rey Zogu. Fueron testigos del soberano el Conde Ciano y el Príncipe Abid, cuñado del Rey, y por parte de la reina, el ministro de Hungría en Tirana, Barón Villani y el Conde Apponye. El Vicepresidente del Parlamento ejerció las funciones de Oficial del Registro Civil. Al acto asistió la familia Real, duque de Bergamo y gran número de personalidades y Cuerpo diplomático.

### CLINICA MEDICA E. ROBLES

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO.  
URINARIAS  
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)  
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón.) Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO.  
URINARIAS  
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)  
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón.) Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.